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ЯРЕИЯ
Кіровоградського обкому та міському ЛЕЄМ України до молодих громадян Кіровограду з нагоди 80-ї річниці від дня народження Ленінського комсомолу;

і

Комсомольці та молодь Кіровоградщини!
80 років відділяють нас від історичного дня 29 

жовтня 1998 року, коли робітнича та селянська 
молодь Країни Рад на 1 Всеросійському з’їзді 
створила нашу організацію - Ленінську 
комуністичну спілку молоді. З цього часу ввійшло 
в нашу мов\' слово "комсомлсць". Воно стало 
синонімом молодого запалу, енергії, прагнення до 
всього нового, беззавітної відданості ідеям 
соціалізму.

З ім’ям комсомолу невідривно пов’язані всі 
славні сторінки історії радянської країни, 
перемоги в громадянській та Великій Вітчизняній 
войнах, відбудова зруйнованого господарства, 
освоєння, цілинних земель, будівництво 
новіхважливих промислових об’єктів. Під 
керівництвом Комуністичноі партії комсомол 
підняв країну з розрухи і перетворив на могутню

влада відкрила для молоді всі шляхи, 
права на працю, освіту, відпочинок, 

впевненість у завтрашньому дні. І 
завжди були там. де еайважче. Де

промислову державу.
Радянська

Гарантувала 
Гарантувала 
комсомольці 
потрібні були їх гарячі серця і міцні руки.

Антинародний заколот 1991 року все це 
перекреслив, відкинувши Україну на багато років 
назад, втягнувши народ в безодню злиднів і 
поневірянь. Нинішня влада за 7 років побудови так 
званої "ринкової економіки" перетворила Україну 
у сировиннийпридаток капіталістичних країн, 
смітницю Європи ринок найдешевшої робочої 
сили.

Владні структури роблять усе щоб відвернути 
увагу молоді від політики, нав’язуючи їй 
примітивні ідеали, емки, зразки поведінки. Юнаки 
примушені в пошуках роботи, від’їздити за 

кордон, а дівчата шукають іфащої долі в кварталах 
’’червоних ліхтарів" по вебому світові.

Влада намагається сформувати у молоді 
антикомуністичні погляди, відвернути від 
протесту.

Молодь не повинна бути наймитом у 
заокеанських господарів та їх тутешніх друзів.

Досить стояти на колінах!
Ми, комсомольці Кіровоградщини. в день 80- 

річчя з дня народження нашої організації 
заявляємо, що тільки соціалістичні реформи 
можуть вивести Україну із багаторічної соціально- 
економічної кризи.

Закликаємо молодь, яка хоче чесно жити і 
вчитись, а не вести жалюгідне існування, гаряче 
любить Україну вступати до лав Ленінської 
комуністичноі спілки молоді.
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СВЯТКОВИЙ ВИПУСК.
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ДелегатиXI з'їзду ВЛКСМ (1948р.) від Кіровоградської 
області. Крайня зліва Є.М.Чабаненко

Андрей Скляренко 
Председатель Кировоградской областной 

организации Селянской партии Украины 
Первый секретарь Новомиргородского 

райкома ЛКСМ Украины 1975-1980 гг.

В серпні 1944 року бюро 
Маловисківського райкому ком
сомолу прийняло мене в члени 
Всесоюзної Ленінської
Комуністичної спілки молоді о 22 
годині, після тяжкого трудового 
дня на збиранні першого 
післявоєнного урожаю, де я ко
ровами возила пшеницю на за- 
готзерно під лозунгом: «Все для 
фоорокту, все для Перемоги».

Скільки душевної радості, 
бадьорості, ентузіазму, завзяття 
і бажання працювати ще краще 
для блага рідної Вітчизни всели
ла в мене ця подія.

Дев'ять років віддано ком
сомолу • комсорг класу, секре- 

__________________ ____________________________ __ __  тар комітету комсомолу педучи
лища, інструктор, заворг міськкому, перший секретар райкому комсомолу. До 30-річчя комсомо
лу була нагороджена Почесною грамотою ВЛКСМ, обералась делегатом першого 
післявоєнного XI з'їзду ВЛКСМ, ХІУ і ХУ з'їздів комсомолу України

Роки перебування в комсомолі це чудова школа виховання, яка дала мені, простій дівчині 
із робітничої сім'ї в 7 осіб, дорогу в життя. Я здобула вищу освіту, навчилася працювати з 
людьми, бути завжди обов’язковою. В моїй душі завжди звучать слова пісні: «...не расстанусь с 
комсомолом, завжди буду молодим». Вічна душевна комсомольська молодість допомагає і сьо
годні вижити у цьому тяжкому, злиденному, безправному приниженні людської гідності.

Відзначаючи 80-річницю комсомолу сердечно вітаю колишніх комсомольців і комсомольсь
ких працівників, сміливих хлопців і дівчат, що сьогодні гордо несуть звання комсомолу з цим ве
ликим, історичним комсомольським святом!

ЗдоровТя всім, мужності, витримки, комсомольського завзяття і бойовитості і головне 
єдності всіх поколінь у боротьбі за дійсно незалежну, економічно багату Україну, за пристойне 
життя нашого народу.

Бойові молоді друзі! Будьте гідними старшого комсомольського покоління, підтримуйте 
наші традиції. Хто стріляє в минуле, той розстрілює своє майбутнє!

Є.М.Чабаненко (Гонитель)

Єднає дружба
Молодість завжди прекрасна. Вона багато 

може, і у неї все попереду
Чимало корисних справ на рахунку 

молодіжного об’єднання - кмсомольської 
організації, яка діє в с.Червона Кам'янка з січня 
1995 року.

Здавалося б. що може об'єднувати людей 
різного (хоча й ненабагато) віку, різних вподо
бань, різних за родом занять: учнів школи, сту
дентів, працівників господарства, вчителів Ма
буть, перш за все, молодість і дружба

Створена комсомольська організація після 
першого установчого з'їзду комсомолу України 
в Києві. Делегатом на цьому форумі від Олек
сандрійського району був колишній студент 
Кіровоградського технікуму механізації, а тепер 
механік КСП ім.Фрунзе Володимир Білий. Нині 
спілку очолює учень 10 класу Сергій Буревич

Яка ж основна мета діяльності цього 
молодіжного об'єднання? Перш за все - робота 
з молоддю по попередженню правопорушень, 
заповнення цікавими справами вільного часу 
юні

Своїми силами комсомольці обладнали 
виділену в будинку культури кімнату під спортивний зал. Самостійно зібрали спортивне знаряддя. 
Першими ініціаторами були Михайло Різун і Віктор Доценко

В зимовий час надають допомогу пристарілим Приймають участь у районних і обласних спор
тивних змаганнях. Так на обласному 25 зльоті юних інспекторів руху команда району, яку очолив 
секретар комсомольської організації Сергій Буревич була нагороджена дипломом і цінними пода
рунками. Комсомольці являються також ініціаторами туристичних походів.

Тільки разом ми зможемо перемогти! Тільки разом!
Анатолій Білий 

другий секретар Олександрійського РК КПУ

Дорогие друзья’
3 день 80 летия Ленинского комсомола при

мите наилучшие, искренние пожелания добра и 
счастья, неиссякаемой энергии и бодрости духа 

Ленинский комсомол всегда был гордостью 
своего народа. В его рядах выросли миллионы мо
лодых патриотов в труде и бою доказавших без
граничную преданность своему Отечеству.

В нынешнее сложное время, Вы взяли на 
себя ответственность борясь за историческую 
справедливость, конституционные права и гаран
тии молодежи 90-х

Я верю, что комсомольцы Кировоградщины 
впишут новые яркие страницы в борьбе за светлое 
будущее народа Украины

ОТАКО!
Мабуть, у долі всіх або 

майже всіх моїх ровесників ком
сомольські роки були найбільш 
значущими у ста-новленні осо
бистості, формуванні тих висо
ких моральних якостей, без яких 
і сьогодні просто не прожити. 
Стежкою комсомолу я прийшов і 
в "Молодий комунар". Хоч і не
мало лгт спливло відтоді, але до 
подробиць пам'ятаю свою другу 
(мені тоді було уже 29) комсо
мольську молодість. Повірте, 
життя в Спілці вирувало, жити 
було цікаво, бо відчували ми не 
просто увагу з її боку, а себе

потрібними суспільству, державі. І смі-ялися ми тоді доволі часто - про відпочинок молоді ком
сомол дбав належно...

Тож вітаю всіх, хто і понині не розлучився з комсомолом, а також всіх, хто вирішив зали
шитися молодим вічно - з Днем комсомолу!

Микола Успаленко 
редактор газети "Молодий комунар"у 1975-1981 роках, 

а нині головний редактор "України-Центр" 
Заслужений журналіст України

С возрождением 
"Молодой комунар"

Я в комсомол вступила в 1938 году 60 лет ; 
назад. С этим билетом, когда началась Отечест
венная война, я ушла на фронт Этот подмочен
ный билет хранится у меня до сих пор. В 1943 году 
была ранена и контужена под Смоленском. После 
войны с 1945 по 1979 год трудилась. Инвалид II 
группы Отечественной войны. Никогда в мыслях 
не было, что такое поруганная старость...

Почему я пишу это приветствие? Да потому, 
что я прямое отношение имела к комсомолу. 
После войны была вторым секретарем райкома 
ВЛКСМ. С 1954 по 1963 г. работала инструктором- 
ревизором ц обкоме ЛКСму.

Молодые люди! Будьте достойны традиций 
первых комсомольцев, ветеранов-фронтовиков и 
ветеранов восстановительных лет

Будьте комунарами!

С глубоким уважением, 
Т.Сантина, ветеран войны и труда

, I

ШАНОВНІ ЮНАКИ ТА ДІВЧАТА!
Сьогодні мні від імені старшого покоління - комсомольців 50 років приємно вггати Вас з 80 

річним ювілеєм. Не легкий, але славний шлях пройшов комсомол пліч-о-пліч з народом України 
під керівництвом комуністичної партії.

Кожен з 80 комсомольських років • це історія ратної мужності і трудової звитяги молодих
Тому глибоко переконаний, що і нині, в складний, нелегкий час для держави областна 

комсомольська організація всю свою силу спрямовуї на захист справи Леніна.
З святом Вас дорогі комсомольці!
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Ю.Целих, член Компартії України з 1960 р., 
заступник голови Кіровоградськоїобластноїради

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
Не для кого не секрет, что молодежь всегда была в первых рядах общества, ей всегда 

было свойственно движущее начало. Одним из ярких примеров этого является комсомол, за 
свою 80-летнею историю вложивший значительный вклад в работу с молодежью, а значит и в 
развитие нашего общества.

Кировоградская областная организация Всеукраинского молодежного объединения "Мо
лода Громада" поздравляет комсомольскую организацию с 80-тилетним юбилеем, желает и в 
дальнейшем активно участвовать в молодежном движении, отстаивать и бороться за права 
молодежи в этс^тяжелое для нее время.

Мы выражаем надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество наших организаций 
на этом поле деятельности.

Всегда юные комсомольцы! I
В день славного юбилея от областной партийной организации и меня лично, бывшего комсо-1 

мольца, старшего товарища, поздравляю вас всех с этим славным праздником' Желаю вам вечной / 
молодости, комсомольского задора, энтузиазма

Спасибо, что вы, пережившие предательство 1991 года, сегодня нашли мужество, смелость 
опять возродиться.

История восьмидесятилетнего комсомола - это отражение трагических и героисческих стра
ниц нашей жизни: ведь каждый день комсомольца на протяжении этих десятилетий был днем 
ударного труда, героической борьбы, творчества и учебы

А где сегодня наша молодежь? Сегодня наша славная молодежь оказалась обманутой, от
брошенной на задворки общества. Она стала тем социальным слоем, который более всего постра
дал от насильственной системы общественно-политической формации. Положение молодежи яв
ляется трагичным. Катастрофически ухудшается материальное положение молодых семей, более 
90% их имеют прожиточный уровень ниже минимального. Тысячи здоровых, полных сил и энергии 
молодых людей, продавая свою рабочую силу за границу, кончают жизнь самоубийством. Непо
правимый ущерб нанесен молодежи в области духовности, культуры и морали.

По коэфициенту интеллектуального уровня молодежь Украины опустилась с начала 90-х 
годов с третьего на сорок второе место в мире

И перед нами, коммунистами, вашими старшими товарищами, стоит огромная, исторической 
важности задача - помочь молодому поколению, находившемуся в тяжелом положении, преодо
леть политический нигилизм.

Мы, коммунисты, гордимся вами! Мы надеемся, что снова будем идти к новой, нелегкой побе
де плечом к плечу!

Сергей Греку, председатель организации 
Роман Томилов, заместитель председателя

Ці відповідальні обов'язки і великий обсяг 
роботи не заважають діяльностя А.Полііта як 
голови постійної комісії районної ради з питань 
регламенту, депутатської діяльності та етики.

Доля розпорядилася так, що нам доводить
ся жити в період великих перемін, йти невторо-

Як справжнє свято юності відзначають 80- 
річний ювілей усі ПОКОЛІННЯ комсомольців, хто 
легендарними справами і героїчним життям 
творив історію, хто пізнав стрімкий ритм удар
ної праці і наукового пошуку, хто здивував світ 
своєю енергією, полум'яною вірою в перемогу.

Трудові звершення в роки перших п'я- ваним шляхом, де не бракує випробувань і 
тирічок, безприкладний героїзм у боротьбі з труднощів, особливо пов’язаних із спадом ви- 
фашистськими загарбниками, незабутні роки робництва. А це призводить цього страждають 
відбудови і цілини, нові міста, підприємства. діти та одинокі непрацездатні громадяни похи-

У 15 років і я розпочав свій трудовий шлях лого віку, які державі віддали усі сили, усе 
слюсарем на ремзаводі ім.Таратути, потім пра- життя, працюючи на майбутнє. І хто ж про них 
цював інженером. Цей колектив у 70-ті роки ре- ще подбає, як не ми?Кожній ком

В.Пузаков,
1-й секретарь ОК КПУ

Для нашого Ленінського району м.Кіровог
рада ця проблема завжди була гострою. Бо у 
демографічному плані наш район усе 
«старішає». Понад 25 тисяч осіб, або кожний 
четвертий житель, одержуючи пенсії або 
соціальні допомоги.

На території району є заклади, які постійно 
піклуються про них. Це і управління соціально
го захисту населення, і соціальне відділення, 
на базі якого ось уже рік, як працює районний 
територіальний центр по обслуговуванню 540 
одиноких непрацездатних громадян похилого
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Теплота комсомольских 
сердец

"Комсомол" - при этом слове едва ли не до
брая половина людей старшего поколения почув
ствует теплоту у сердца Ведь с ним связана их 
юность и молодость. Она была разной в разные 
времена. И голодной, и холодной, и грозной, и ве
селой, и радостной! Но всегда была связана с на
чалом жизни. И это начало жизни благодаря Ком
сомолу у многих заложило то, что сделало ее I 
прекрасной, неповторимой. За это они бпагодар- I 
ны Комсомолу. К сожалению не все сложилось I 
так, как хотелось основателям комсомольского] 
движения. Бездумно разрушен СССР, Советская I 
власть, социальные завоевания прошлых лет. В I 

(начале жизни молодежь все чаще посещает не I 
\ надежды на лучшее будущее, а отчаяние и страх. \ 
| Но дух и порыв Комсомола не угас, он подхвачен I 
|пока немногими из тех, кто остался верен ему. \ 
I Среди них и Социалистический Конгресс Молоде-1 
I жи и другие, ищущие истину в юношеском порыве 
I и задоре! Они искренне желают Комсомолу в день 
I его юбилея найти себя и свое место в современ- 
| ной жизни и сделать все. чтобы жизнь как можно 
| большего числа современных юношей и девушек 
стала целеустремленной, ведущей к осуществле
нию самых благородных идеалов человечества’

I
I

А.МОРОЗ, председатель СПУ
Н.САДОВОЙ, председатель 

Кировоградского обкома СПУ 
И. ИЛИ А ДИ, председатель 

Кировоградского горкома СПУ 
Р.СОЛЯР, председатель: 

Кировоградской городской организации | 
Социалистического Конгресса Молодежи'

комендував мене до обкому комсомолу, де я 
очолював відділ робітничої та сільської молоді.

Ті, хто пройшов школу комсомолу сьогодні 
трудяться в ім'я України, передають досвід ро
боти молоді..

Ленінська районна рада та виконком 
приділяють постійну увагу молоді, її пробле
мам, підтримують зв'язок з громадськими 
молодіжними організаціями. Члени воконкому, 
депутати опстійнозустрічаються з молодими 
виборцями, працюють над виконанням їх 
наказів, інформують про зроблене, допомага
ють долати життєві незаразди.

Серед 40 депутатів районної ради ХХШ 
скликання, які обрані у березні цього року, 14 
молодих осіб і тих, хто працює з молоддю.

Виборці виявили високу довіру, обравши 
депутатом районної ради Полііта Андрія Ана
толійовича, секретаря ЦК ЛКСМ України з пи
тань регіональної політики, першого секретаря 
Кіровоградського обкому комсомолу, голову 
Кіровоградського обласного комітету 
молодіжних організацій.

■ 'ЛШ'/ ■ -

виділено 140 тисяч грн Це конкретний вияв 
піклування про людей, які віддали все для 
країни, а зараз, у період надвечір'я свого життя, 
опинилися за межею бідності. Але увагу, тепло 
сердець можете їм віддати і ви. Не сумнівай
тесь - ці люди мають широке коло інтересів і 
люблять життя в усіх його проявах.

Доброю српавою для комсомолу може 
стати шефство над безпритульними підлітками, 
проведення рейдів по їх виявленню та надання 
допомоги притулку для неповнолітніх, що діє у 
селещі Гірничому. По суті він залишився без 
фінансування, бо у районному бюджеті надход-

$ О:
женнь на його утримання міською радою не 
передбачено. А діти тут з усієї області, з інших 
міст України.

То ж ці діти на вас чекають і може ви стане- 
іе для них тими яскравими особистостями хто 
змінить їх долю на краще.

Більш активно вістоювати свої консти
туційні права потрубно і молод, виконуючи 
“Т свої.обовт^ки перед суспільством,: 

СВ0' знання- енергію, працю еко
номічному зміцненню України. Лише через 
відродження економіки можна створити умови 
для достойного життя, самореалізації молоді, 

''ДУ*°ВН0Г0 Зростання' формування висо- 
ких моральних цінностей.
багатогоаннаСп’і 140 .ваші Устремління і ваша 
внені великим"ЯЛЬНІСТЬ завжди будуть напо- 
реальні наспіл Ок'Іальним змістом, даватимуть 
Р я Д И ДЛЯ загального добра

о ювілеєм вас!
Валерій Манухін, голова Ленінської 

районної ради та виконкому 
м.Кіровограда

помічному зміцненню України.
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80 лет отделяют нас от исторического дня -29 октября 
*: 918 года, когда юноши и девушки, опаленные горячим дыха
нием гражданской войны, собрались на 1-й Всероссийский 
Съезд Союзов рабочей и крестьянской молодежи

О том, что происходило в комсомоле за годы его сущест
вования, очень много писалось как в отечественной, так и в 
зарубежной прессе, литературе. Многие горе-историки, осо
бенно в годы искусственного разрушения ВЛКСМ /ЛКСМУ/, 
пытались всячески очернить деятельность, да и саму исто
рию организации, целью и задачами которой были защита 
интересов трудовой молодежи и борьба за социальную спра
ведливость в обществе. Парадоксально, но факт, что неза
долго до событий августа 1991 года некоторые руководители 
УССР, с которыми я общался в то время на одной из конфе
ренций в г Киеве, вычитывали региональных комсомольских

руководителей за то, что те, мол. ослабили идеологическую 
работу в массах, молодежи, что привело к усилению позиций 
националистически настроенных сил

Однако, в 1993 году на конгрессе мололдых политиков и 
политологов в г.Днепропетровске, участником которго мне до
велось быть, те же самые лица, имеющие уже высокие чины 
в руководстве независимой Украины, говорили уже о необхо
димости усиления национального фактора в работе с моло
дежью.

Сегодня Ленинский коммунистический Союз молодежи 
Украины - это наиболее массовая молодежная организация, 
которая год от года набирает силу и усиливает свое влияние 
в молодежной среде, об этом говорят результаты прошедших 
в марте 1998 года выборов в местные советы Кировоград
ской области Депутаты различных, советов на Кировоград- 
щине избраны 10 членов ЛКСМУ, которые активно включи
лись в борьбу за возвращение власти трудовому народу, за 
торжество социальной справедливости.

Мне, как секретарю областного комитета ПКСМУ, депута
ту. которому народ доверил свои интересы и историку, инте
ресен феномен под названием Ленинский комсомол.

Я думаю, интересен он также и тем, кто считает себя на
шими идейными противниками, которые не могут понять по
чему, создаваемые ими всевозможные молодежные объеди
нения, несмотря на огромные финансовые вливания, лопают
ся, как мыльные пузыри, а комсомол - живет уже 80 лет.

29 октября 1918 года юноши и девушки, которые прошли 
школу революции и гражданской войны, собрались на 1-й 
Всероссийский Съезд рабочей и крестьянской молодежи.

Судьба молодежи всегда интересовала вождя мирового 
пролетариата В.И Ленина, в теоретическом наследии которо
го свыше 200 работ, посвященных проблемам молодежного
движения.

Вопрос о пролетарских союзах молодежи обсуждал на У1 
съезде РСДРП/Б/. взявшем курс на вооруженное восстание.
Партия пролетариата, - отмечалось в резолюции съезда, - от
дает себе отчет в том огромном значении, какое рабочая мо
лодежь имеет для рабочего движения в целом.

Молодые рабочие с большим энтузиазмом восприняли 
решение съезда. «Мы узнали, - вспоминал один из членов 
юношеской организации на московской фабрике Цинделя, - 
что о нас. молодежи, У1 съезд РСДРП/Б/ обсуждал и вынес 
решение Значит, это наша родная партия. Она единствен
ная среди столь важных вопросов и событий сосредоточила 
внимание всей партии на вопросах организации молодежи,
на ее воспитании».

Подчеркивая указанное, хочу провести параллель с се
годняшним днем, когда, как депутат Кировоградского город-

ФЕНОМЕН
ского совета, выражая мнение городской парторганизации и 
комсомола, входя в группу по подготовке II сессии горсовета, 
предложил для обеспечения более предметной работы и 
улучшения системы социальной защиты молодых жителей 
города создать постоянную депутатскую комиссию по делам 
семьи и молодежи. Меня поддержали только коммунисты и 
социалисты Остальные же коллеги-депутаты отклонили это 
предложение, чем продемонстрировали полное безразличие 
к проблемам молодежи, хотя в предвыборный период все как 
один клялись в любви к Украинскому подрастающему поколе
нию.

Становление комсомола на Кировоградщине проходило 
бурно и встречало отчаянное сопротивление со стороны ос
татков старой сгнившей системы

Лишь в 1919 году 18 марта, сообщала местная газета 
«Коммунист», в Елисаветграде был создан Коммунистичес
кий Союз Молодежи. С первых своих шагов комсомолия Ели- 
саветграда активно включилась в борьбу за новую жизнь с 
политическим и уголовным бандитизмом, саботажем местной 
буржуазии.

Весной 1919 года над Елисаветградом и прилегающими 
населенными пунктами нависла грозная опасность - в районе 
Александрии возник антисоветский мятеж, возглавляемый 
Григорьевым

12 мая бандиты ворвались в Елисаветград, устроили кро
вавое побоище, издевались над большевиками и комсомоль
цами. Но уже 20 мая рабочие дружины, созданные на заво
дах, под руководством большевиков-подпольщиков, вместе с 
красноармейскими частями выбили банду из города.

В начале 1920 года окончательно была установлена Со
ветская власть в Новоукраинке, в этой работе активнейшее 
участие принимали первые комсомольцы.

Признанным лидером Новоукраинской молодежи был в 
то время Иван Демченко - сын кадрового рабочего, доброво
лец Красной Армии, участник гражданской войны. Он органи
зовывал молодежные субботники, по его инициативе была 
создана первая в городе сельскохозяйственная коммуна.

В те годы большую работу по организации сельской мо
лодежи вели комсомольцы г.Александрии и Елисаветграда, 
отправляясь пешим ходом за «20-25 км, разъясняли сель
ским одногодкам суть происходящих событий, ликвидировали 
безграмотность, содействовали организации комсомола на 
селе.

Отправляясь в такие походы-командировки, комсомольцы 
прощались со своими родными, ибо никто не был уверен, что 
сможет беспрепятственно вернуться домой. Так на станции 
Куцовка ребята попали в руки кулаческой банды и были зажи
во сварены в котле водокачки.

Ветры революции носили молодость по степям бурлящей 
Украины, в боях рос и мужал комсомол

Большие испытания выпали на долю нашей многостра
дальной земли в годы невиданной в истории человечества по 
своему размаху и ожесточенности войны 1941-1945гг. С пер
вых дней для всего народа эта война стала Великой Отечест
венной войной. Германский фашизм преследовал не только

захватнические цели, но и классовые - уничтожить первое в 
мире социалистическое государство.

ЦК ВЛКСМ в 1941 году провел три комсомольских моби
лизации, отправив на фронт 9482 ответственных работника 
комсомола. Всего же за годы войны Ленинский комсомол 
провел 73 мобилизации, предоставив фронту 736 тысяч ак
тивных бойцов.

На полях сражений Великой Отечественной войны, в 
самых сложных условиях, воспитанники Ленинского комсомо
ла, в том числе и кировоградские юноши и девушки, прояви
ли массовый героизм, стойкость и мужество.

Кировоградец Василий Колесниченко, воспитанник 7-й 
школы, в воздушном бою над Воронежем протаранил фа
шистский самолет.

Воспитанник Кировоградского комсомола, уроженец села

Лозоватое Ульяновского района, Архип Манита, в 1945 году 
на территории гитлеровской столицы грудью закрыл амбра
зуру вражеского дзота, обеспечив наступление бойцов своей 
части.

Огромную роль в деле сопротивления захватчикам про
водили юные мстители подпольной организации «Спартак» 
с. Красногорки Голованевского района.

Ленинский комсомол может гордиться тем, что из 11603 
Героев Советского Союза - 7 тысяч - члены и воспитанники 
ВЛКСМ.

Делом чести для себя комсомольцы страны считали 
участие в восстановлении разрушенного войной народного 
хозяйства и создании мощнейшего промышленного и оборон
ного потенциалов.

У каждого времени свои приметы и вот в 1991 году - году 
предательства и антиконституционного беспредела, была ос
тановлена деятельность организации, верой и правдой слу
жившей идеалам справедливости и интересам своего наро
да, что показала многолетняя конкретная деятельность ком
сомола.

Однако, часть молодежи, не желая мириться с этой си
туацией, восстановила комсомол на Кировоградщине, а 
затем в 1997 году после преодоления неимоверных препят
ствий был возрожден всеукраинский комсомол.

Возвращаясь к началу статьи, хочу все-таки ответить на 
вопрос о комсомольском феномене, почему он по-прежнему 
жив!

Дело в том, что к каждому новому поколению молодежи 
приходит комсомольская правда в своем новом обличии: в 
буденовке красного бойца, в синей блузе рабочего, в шинели 
защитника родной Отчизны, в скафандре космонавта, в обо
рванной и залатанной рубахе сегодняшнего голодающего 
безработного.

Именно поэтому Ленинский комсомол жив и будет жить 
всегда, пока на Украине еще рождаются дети и есть Моло
дежь.

Эту статью я пишу в канун светлой, как я ее считаю, даты 
- 80-летия со дня рождения Ленинского комсомола и поэтому 
хочу от всего сердца поздравить комсомольцев всех поколе
ний с юбилеем.

Хочу сказать следующее: ребята, нам с Вами нечего сты
диться мы жили для людей и старались каждый на своем 
участке заботиться о человеке труда, защищать интересы 
каждого молодого человека.

О.КРАСНОКУТСКИЙ, 
Депутат Кировоградского 

городского совета

■ %
Молодість - найцікавіший, найваж

ливіший і найскладніший період у житті 
кожноі людини Хто ж з цим не пого
диться?

Мені дуже боляче усвідомлювати 
сьогодні у якому становищі знаходиться 
суспільство взагалі Ще болючіше бачи
ти як намагається виживати у цьому 
суспільстві молода людина, вирішуючи 
безліч проблем.

Життя внесло корінні зміни у поняття 
«молодіжні проблеми». Ще 10 років тому 
ні у кого не викликало сум-ніву, що мо
лода дівчина чи юнак отримує освіту- 
(середню або вищу), буде мати перше 
робоче місце Проблемою було вибрати 
собі дорогу за покликом душі.

Нині серед найболючіших проблем

молоді - зайнятість, працевлаштування, 
значно нижчий рівень заробітної плати 
(60% від середньодержавного), невпин
не зростання безробіття, загострення 
житлової проблеми, наркоманія, ріст 
злочинності серед неповнолітніх і 
молоді (щорічно на 20-25%). І як 
наслідок зростання байдужості до гро
мадських справ, утвердження нігілізму, 
інтелектуальне зубожіння За
коефіцієнтом інтелектуальності молоді 
ЮНЕСКО - ми знаходимся на 49 місці

Зрозуміло, що ці явища - наслідок 
кризи в екоиноміці та політичному житті 
країни. Зрозуміло, що ці проблеми бу
дуть вирішуватись в останню чергу, бо 
декларації та наміри їх по розвТязанню, 
з року в рік лишаються деклараціями та 

намірами. То ж що робити сьогодняшній 
молодій людині? Самотужки вирішити 
власні проблеми? Розраховувати на до
помогу батьків? Чи вишукувати інші 
шляхи?

На мою думку, молоді сьогодні як 
ніколи необхідно об’єднуватися. Бо 
єдність - велика сила. Об’єднуватися, 
долаючи байдужість до чужої біди, дор 
негараздів, що паралізують свідомість і 
совість

Осередки Кіровоградської обласної 
комсомольської організації в змозі 
організувати, згуртувати навколо себе 
юнаків та дівчат, «будити» їх, відривати 
від бездіяльності.

У 1990 році на зустрічі із старшоклас
никами Знам’янської СШ №2 із бюро 

міському комсомолу, мені задали питан
ня: «Чи буде комсомол через 10 чи 15 
років? Тоді я відповіла, що організація, 
яка стоїть на захисті прав і свобод моло
дої людини, має майбутнє. Я і сьогодні 
впевнена у цих словах. І впевнена, що 
комсомол Кіровоградщини стане автори
тетною організацією для молодих людей 
нашої області. Осередком небайдужості 
та активної життєвої позиції.

О.Заточна
Перший секретар Знам’янського 

міському комсомолу до 1991 року.
Голова комітету у справах сім'ї та 

молоді Знам’янського міськвиконкому



СВЯТКОВИЙ ВИПУСК

возможность 
на Кубе, я хотел 

для себя на 
вопросов. В том 

как Куба , 
тяжелейшей 

блокаде, 
своими 

сегоьдня 
к

то, 
в

со 
как

I
 Получив
побывать 
ответить 
несколько 
числе на 
находясь 
экономической 
справляется 
трудностями;
народ Кубы относится

/ политическому курсу страны, 
его руководству и лично к 

■ Фиделю Кастро.

|
Вы знаете, ответ не 
заставил себя ждать. Да, 
действительно, Куба сегодня 
переживает лучшие времена.

■ Социалистическая Куба
; является политическим 
(раздражителем для мирового 

империализма во главе с 
США. И в борьбе против 
этого небольшого острова - 
острова Свободы,

| ни средств, ни усилий.
I Как сказал первый 
I секретарь Гаванского обкома 

й Компартии Кубы на встрече 
представителей левых сил в 
Центральном Комитете КПК: 

■ "Так за что же нас хотят убить, 
! уничтожить ?"

Наверное за то,что после 
| победы Кубинской
| революции и

провозглашения I социалистического пути 

развития к 1961 году была 
полностью

неграмотность.
■I школах обучается 
р детей. Куба имеет одну из 

самых лучших в мире систем
5 образования и медицинского 
| обслуживания. Сегодня 
I

искоренена
Сегодня в 

99,6%

средняя продолжительность 
жизни кубинцев составляет 
75 лет, тогда как до 
революции - 53 года.
Революция дала возможность 
кубинскому народу быть

1 хозяином своей судьбы. Кубе 
'! удалось построить

курортной 
прекрасные 
комплексы, 
пляжи и 
чистейший

современную 
промышленность и сельское 
хозяйство. Основной ДОХОД в 
бюджет страны - это туризм и 
сахар. Нельзя не сказать о 
грандиозной 
инфраструктуре, 
гостиничные 
восхитительные 
замечательный 
океан. На одном из таких, 
лучшем курорте в мире 
Варадеро, нашей делигации 
удалось побывать.

Сегодня Куба занимает 29 
место среди стран мира, в 

которых созданы наилучшие 
условия для иностранных 
инвесторов /США занимает 
22 место, Россия - 97/.

Я думаю,
убедительные факти.

другое, что мы имели и 
потеряли.

Говоря о Кубе нельзя не 
сказать о том, что вот уже 
семь лет она бесплатно 
предоставляет помощь

-Так за что же они хотят нас \ украинским детям из 
Чернобыльской зоны, гдже 
государственной программы 
«Дети Чернобыля».

Предоставив прекрасный
пионерский лагерь на берегу 
океана, 
высококвалифицированных 
специалистов и лучшие 
клиники, где проходит не 
только их оздоровление, но и 
бесплатное лечение.

Побывав в этом 
лечебно-оздоровительном 
центре 
«ТАРАРА», 
Украины 
огромную 
помощь, 
оказывается 
социалистической Кубой.

Кубинцы говорят: «Мы 
интернационалисты и всегда 
помним, что чужого горя не

это

представителей 
структур, но и от 
граждан.И в этой 
они сами отвечают 

поставленный

усомнился в 
выбора, а все 

и сильнее 
вокруг 

страны, 
партии и

уровень 
и 

Они очень 
социальными 

которые 
революция: 

образование, 
медицинское 

и многое

убить?
И этот вопрос я слышал не 

только от 
властных 
рядовых 
ситуации 
на
вопрос. Оказавшись в тесных 
«объятиях» США и им 
подобных, народ
социалистической Кубы не 
просто не 
правильности 
сильнее 
сплачивается 
руководства 
Коммунистической 
лично ее лидера Фиделя 
Кастро, который пользуется 
огромным авторитетом и 
любовью не только у 
кубинского народа.

Народу Кубы присущий 
высокий 
самосознания 
патриотизма, 
дорожат 
завоеваниями, 
принесла 
бесплатное 
бесплатное 
обслуживание

увидела
и

под названием 
делегация 

всю ту 
неоценимую 

которая

1990 года 
помощь 

14 тысяч 
которых

бывает». С 
медицинскую 
получили около 
человек, лечение 
обошлось кубинский стороне 
более чем в триста

четыре миллиарда пессо. И 
такая работа по словам 
кубинского руководства 
будет продолжаться пока 
украинские дети будут 
нуждаться в помощи.

Как только мы прибыли на 
территорию центра, силами 
детей была организована 
большая концертная
программа, в которой также 

приняли участие и члены 
нашей делегации.

Приехав с Украины я там 
увидел улыбающихся,
счастливых украинских
детей, что становится 
редкостью на самой Украине.

Секретарь ЦК ЛКСМ 
Украины делегат XIV 

Всемирного фестиваля 
молодежи и студентов 

на Кубе

А. ПОЛ И ИТ
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